

महत्वपूर्ण एवं खास

जिले में 665.3 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज

रायगढ़। चालू वर्षा मौसम में रायगढ़ जिले में 3 अगस्त तक 665.3 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में जिले में 19.1 मिलीमीटर औसत वर्षा हुई है। भू-अभिलेख शाखा से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जिले के रायगढ़ तहसील में 581.2 मिलीमीटर, पुसौर में 696, खरसिया में 436.8, घरघोड़ा में 554.1, तमनार में 648.3, लैलूंगा में 685.8, मुकडेगा में 790.2, धरमजयगढ़ में 794.1, छाल में 587 एवं कापू में 879.8 मिलीमीटर वर्षा दर्ज की गई है।

सारंगढ़ बिलाईगढ़ जिले में वर्षा की स्थिति

सारंगढ़-बिलाईगढ़। जिला प्रशासन से प्राप्त जानकारी के अनुसार जिले के सारंगढ़ तहसील में 12.7 मिलीमीटर, बरमकेला तहसील में 6.3 मिलीमीटर, सरिया तहसील में 8.3 मिलीमीटर, बिलाईगढ़ तहसील में 20.2 मिलीमीटर, भटागांव तहसील में 18.6 मिलीमीटर वर्षा दर्ज की गई है। जिले में कुल वर्षा 66.1 मिलीमीटर और औसत वर्षा 13.2 मिलीमीटर दर्ज हुई है।

एनएसपी पोर्टल में बायोमेट्रिक

प्रमाणीकरण का प्रथम चरण 10 को

रायगढ़। सहायक आयुक्त आदिवासी विकास रायगढ़ ने जानकारी देते हुए बताया कि रायगढ़ जिले में संचालित विद्यालय, महाविद्यालय, आर्टीआई, मेडिकल कालेज, नर्सिंग, इंजीनियरिंग एवं पालीटेक्निक में संस्था प्रमुख एवं छात्रवृत्ति प्रभारी का एनएसपी पोर्टल पर बायोमेट्रिक प्रमाणीकरण जिला मैनेजर सीएसपी के द्वारा कराया जाना है। जिसके लिए प्रथम चरण हेतु संस्था प्रमुख एवं छात्रवृत्ति प्रभारी का 10 अगस्त 2023 तक किया जाएगा। जिसके लिए जिला मैनेजर सीएसपी द्वारा कैम्प शा.क्रिडोडोल कला एवं विज्ञान महाविद्यालय रायगढ़ 7 अगस्त 2023 को महाविद्यालय के संस्था प्रमुख एवं छात्रवृत्ति प्रभारी का तथा 8 अगस्त 2023 को विद्यालय के संस्था प्रमुख एवं छात्रवृत्ति प्रभारी का बायोमेट्रिक प्रमाणीकरण किया जाना है।

राखी डाक पोस्ट के लिए पीले रंग की पेटी का करें प्रयोग

रायगढ़। डाक विभाग द्वारा 31 अगस्त 2023 तक राखी डाक पोस्ट किये जाने हेतु पीले रंग की विशेष पत्र पोस्ट रायगढ़ चक्रधरनगर, सदर बाजार उपडाकघर, सतीगुडी चौक एवं चक्रधरनगर चौक पर लगाई गई है। इसी प्रकार से जशपुरनगर में दिवाली मेल्ट हेतु 3 विभिन्न जगहों पर पीले रंग की पत्र पोस्टें लगाई गई है। जनसामान्य अपना राखी डाक पीले रंग के विशेष पत्र पेटी में ही डालें। रायगढ़ प्रधान डाकघर एवं जशपुरनगर उपडाकघर में निर्धारित काउंटर पर ही राखी डाक प्रेषण हेतु स्वीकार करने की व्यवस्था की गई है। राखी डाक के लिफाफे में पाने वाले का पूर्ण पता पिनकोड सहित स्पष्ट व साफ अक्षरों में लिखें ताकि डाक का शीघ्र निपटान किया जा सके।

राज्य व्यवसायिक परीक्षा के लिए भूतपूर्व परीक्षार्थी 10 अगस्त तक कर सकते हैं आवेदन जमा

रायगढ़। संचालनालय रोजगार एवं प्रशिक्षण छ.ग.रायपुर द्वारा आयोजित की जाने वाली राज्य व्यवसायिक परीक्षा एससीबीटी माह अगस्त 2023 की परीक्षा समय-सारणी जारी कर दी गई है। एससीबीटी प्रवेशित सत्र अगस्त 2021 द्विवर्षीय व्यवसाय, अगस्त 2022 प्रवेशित एक वर्षीय व्यवसाय के नियमित प्रशिक्षार्थी एवं पूर्व तक प्रशिक्षार्थी जिनके प्रयास शेष है, उक्त परीक्षा में सम्मिलित होंगे। एससीबीटी की परीक्षा 16 से 24 अगस्त 2023 तक संपन्न होगी। भूतपूर्व परीक्षार्थी परीक्षा फार्म 10 अगस्त 2023 तक जमा कर सकते हैं। इस संबंध में अन्य विस्तृत जानकारी के लिए औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, रायगढ़ के सूचना पटल पर अवलोकन कर सकते हैं।

रीपा से मिला शेड और तकनीकी संसाधन : सीएसपी सेन्टर प्रारंभ कर अर्जित कर रही अच्छी आय

- रीपा से जुड़कर ऐश कुमारी और ममता पाव के जीवन में आया बदलाव
- कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के निर्देशन में विभिन्न ब्लॉकों के रीपा में संचालित हो रही आय मूलक गतिविधियां
- रोजगार सृजित करने व्यवसाय एवं लघु उद्योगों को दिया जा रहा बढ़ावा



कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा द्वारा रीपा में संचालित गतिविधियों की मॉनिटरिंग के साथ लगातार निरीक्षण किया जा रहा है। ताकि रीपा में अधिक से अधिक गतिविधियां संचालित होने के साथ स्थानीय रोजगार सृजित हो सके। यही कारण है आज जिले के विभिन्न ब्लॉकों में रीपा स्थापित होने से व्यवसायिक गतिविधियां बढ़ी है। जिससे ग्रामीणों के साथ ही शिक्षित युवतियां एवं महिलाओं की भागीदारी देखी जा रही है और वे आर्थिक रूप से सशक्त हो रहे हैं।

रीपा योजना किस तरह से रोजगार मूलक कार्यों के माध्यम से लोगों के जीवन में बदलाव ला रही है, इसकी एक बानगी विकासखंड घरघोड़ा के बैहामुड़ा में स्थित रीपा में देखने को मिली। रीपा रोजगार मूलक कार्यों के साथ उद्यमी सृजित करने का कार्य कर रही है, जिसका उदाहरण है ऐश कुमारी राठिया है। जिन्होंने स्नातक और डीसीए की शिक्षा प्राप्त करने के पश्चात रीपा में स्वयं का सीएसपी सेंटर के माध्यम से अपना व्यवसाय प्रारंभ कर चुकी हैं। वह ऑनलाइन फार्म, आधार

से पैसा निकाली, फोटो कापी, टाइपिंग, पासपोर्ट साइज फोटोग्राफी जैसे कार्यों के साथ वर्तमान में अपने काम को विस्तार देते हुए वर्तमान में क्रियोजक शाखा प्रारंभ करने की कार्ययोजना पर कार्य कर रही हैं, जिससे ग्रामीणों को गांव में ही बैंक की सुविधा मिल सके एवं खाता खुलवाने, फसल बीमा, केवाईसी की सुविधा उपलब्ध हो सकें। ऐश कुमारी गांव के बुजुर्गों को पैसे निकाली हेतु घर पहुंच सेवा भी प्रदान करती हैं। उन्होंने बताया कि यह सब रीपा के कारण संभव हो पाया है, जहां

उन्हें वर्किंग शेड, जरूरी तकनीकी उपकरण के साथ हर कार्य में सहयोग मिल रहा है। जिससे वह हर माह 12 से 15 हजार रुपये तक की आय अर्जित कर पा रही हैं।

इसी तरह विकासखंड पुसौर के ग्राम तरड़ा निवासी ममता पाव ने रीपा तरड़ा में सीएसपी सेंटर संचालित कर रही हैं। उनके द्वारा आधार कार्ड, पेन कार्ड, श्रमिक कार्ड बनाने के साथ ही पेंशन के ऑनलाइन फार्म भरने जैसे सभी कार्य किए जा रहे हैं। रीपा में भी सीएसपी सेंटर चलाने हेतु 01 लाख का बर्किंग केपिटल दिया गया। साथ ही वर्किंग शेड भी प्रदान किया गया। जहां से ममता पाव अपना कार्य संचालित करती हैं। उनके द्वारा रकम निकाली की सुविधा भी प्रदान की जा रही है। इसके साथ ही कालेज के ऑनलाइन फार्म भरे गये। जिससे उन्हें लगभग 20 हजार रुपये तक की आय प्राप्त हो रही है। सीएसपी सेंटर प्रारंभ होने से गांव में ही ग्रामीणों को काफी सहायता मिल रही है।

बाढ़ राहत के लिए कलेक्टर डॉ सिद्दीकी ने ली जिला प्रशासन की बैठक

सारंगढ़-बिलाईगढ़। कलेक्टर डॉ फरिहा आलम सिद्दीकी ने पुलिस अधीक्षक की उपस्थिति में कलेक्टोरेट सभाकक्ष में जिला प्रशासन की बैठक ली। बैठक में जिले के बाढ़ से प्रभावित डुबान क्षेत्र के गांव के ग्रामीणों के व्यवस्थापन, एनडीआरएफ और एसडीआरएफ टीम की आवश्यकता, आपदा से जुड़े समस्याओं के समाधान के बारे में राजस्व, स्वास्थ्य, पुलिस, स्कूल शिक्षा, जल संसाधन, बिजली, पंचायत, पीडब्ल्यूडी, नगरीय निकाय, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी और महिला एवं बाल विकास विभाग के अधिकारियों से चर्चा की। कलेक्टर और एसपी ने आपदा से जुड़े जिले के गांवों की स्थिति, पानी भरना, पानी के कारण टापू जैसे स्थिति बनने वाले गांव के बारे में सभी अधिकारियों से यथास्थिति की जानकारी ली। डॉ सिद्दीकी ने सभी विभागों को बाढ़ आपदा के दौरान विभाग की तैयारी के बारे में जानकारी ली। बैठक में अपर कलेक्टर निष्ठा पाण्डेय तिवारी, एसपी महेश्वर नाग, एसडीएम मोनिका वर्मा, डॉ सिन्हा तिवारी, नोडल अधिकारी हरिशंकर चौहान, सीएमएचओ डॉ एफ आर निराला, डिप्टी कलेक्टर और जिले के बाढ़ राहत नोडल अधिकारी टी आर महेश्वरी, जिला शिक्षा अधिकारी डेबी रानी जंगड़े, जल संसाधन विभाग के कार्यपालन अभियंता एस के गुप्ता, एसडीओपी पुलिस स्नेहिल साहू, सीएसईबी के प्रभारी अधिकारी नरेंद्र नाथक, सीईओ अभिषेक बनर्जी, सीएमओ राजेश पांडेय, मनीष गायकवाड़, जिले के सभी तहसीलदार और थाना प्रभारी आदि बैठक में शामिल हुए।

हाथियों ने एक महिला समेत 2 को कुचलकर मार डाला, हमले से बैल की भी गई जान

घटों को भी किया क्षतिग्रस्त

जशपुर (आरएनएस)। जशपुर वन मंडल में हाथियों का उत्पात लगातार बढ़ता जा रहा है। हाथियों के हमले से जानमाल का नुकसान हो रहा है। जिससे ग्रामीणों में दहशत का माहौल है। बीती रात बगीचा के किसान जगमोहन और उसके बैल सहित एक महिला की हाथियों के कुचलने से दर्दनाक मौत हो गई। इस दौरान हाथियों ने किसानों के धान, मक्का फसल को रौंदते हुए 6 लोगों के घरों को भी क्षतिग्रस्त किया है।

परिवार के एक सदस्य ने भाग कर बड़ी मुश्किल से अपनी जान बचाई।

वन अधिकारी जितेंद्र उपाध्याय ने बताया कि यहां कल ही 6 गांव में हाथियों को लेकर ऐलर्ट जारी किया गया था। उन्होंने बताया कि बादलखोल अभ्यारण्य में विचरण कर रहे हाथियों के तीन अलग-अलग दल समीप के गांवों में पहुंच जा रहे हैं। इसके अलावा 18 अन्य हाथी भी अलग-अलग दल में विचरण कर रहे हैं। इन सभी हाथियों की गतिविधियों पर लगातार निगरानी रखी जा रही है और आसपास के ग्रामीणों को सतर्क किया जा रहा है।

बता दें कि बीते बुधवार के दिन बादलखोल अभ्यारण्य के पास हाथी ने एक महिला को कुचलकर मार डाला। वहीं महिला के पति अपने दो बच्चों के साथ भागकर किसी तरह अपने जान बचाई थीं। दरअसल, एक पखवाड़े से पत्थरगांव, कांसाबेल और बगीचा वनपरिक्षेत्र के 20 से अधिक गांवों में हाथियों के 6 अलग-अलग दल विचरण कर रहे हैं। इन दल में शामिल 24 हाथियों का लगातार जंगल के समीप वाले गांवों में जमकर उत्पात चल रहा है।

लक्ष्य के प्रति खुद में समर्पण की भावना जागृत करना आवश्यक- एसडीएम शर्मा

एग्जाम में सफलता पाने के लिए कोई शार्टकट रास्ता नहीं, मेहनत जरूरी

बड़ी संख्या में प्रतिभागी हुए शामिल, सेमीनार के माध्यम आगे की तैयारी के लिए मिल रहा बेहतर मार्गदर्शन

कलेक्टर सिन्हा की पहल पर जिला ग्रन्थालय में आयोजित हो रहा कैरियर गाइडेंस सेमीनार

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा की पहल पर जिले में प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे छात्रों के मार्गदर्शन के लिए प्रत्येक शूक्रवार को जिला ग्रन्थालय में कैरियर गाइडेंस सेशन आयोजित किया जा रहा है। जिसमें जिले में पदस्थ आईएसएस, आईपीएस सहित अन्य अधिकारी छात्रों से रूबरू होकर अपने अनुभव साझा करते हुए प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहे प्रतिभागियों को सफलता के टिप्स दे रहे हैं। इसी कड़ी में आज जिले में रायगढ़



एसडीएम के पद पर पदस्थ गगन शर्मा प्रतिभागियों के बीच उपस्थित हुए उन्होंने कहा कि किसी भी प्रतिभागी को आगे कैरियर के लिए दृढ़ संकल्पित होना जरूरी है। जिसके लिए लक्ष्य के प्रति खुद में समर्पण की भावना जागृत करना आवश्यक है। तभी लक्ष्य प्राप्ति की राह आसान होगी। उन्होंने कहा कि अगर कोई प्रतिभागी कैरियर को लेकर कंफ्यूज है तो वह नकारात्मकता से बचना चाहिए। लेकिन अगर सही समय पर वह कैरियर का चुनाव कर लेता है तो उसे नकारात्मकता से छुटकारा मिलता है और उसकी जिंदगी में सकारात्मक ऊर्जा का संचार होता है। किसी भी लक्ष्य को हासिल करने के लिए सकारात्मक ऊर्जा का होना

जमीन विवाद में छोटे भाई की टांगी से वार कर हत्या, धरमजयगढ़ पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर भेजा जेल

रायगढ़। धरमजयगढ़ के ग्राम नरकालो में कल दोपहर गांव के धीर साय राठिया (49 वर्ष) ने अपने छोटे भाई अमर सिंह राठिया (उम्र 45 वर्ष) की जमीन विवाद पर टांगी से मारकर हत्या की सूचना पर तत्काल मौके पर पहुंची धरमजयगढ़ पुलिस ने आरोपी को हिरासत में लेकर आज हत्या के अपराध में गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है।



जानकारी के मुताबिक कल दोपहर थाना प्रभारी धरमजयगढ़ निरीक्षक अमित तिवारी को ग्राम नरकालो में एक व्यक्ति की टांगी से मारकर हत्या की सूचना मिली। थाना प्रभारी द्वारा तत्काल वरिष्ठ अधिकारियों को गंभीर वारदात से अवगत कराते हुए अपने स्टाफ के साथ मौके पर पहुंचे। सूचनाकर्ता

के संबंध में पूछताछ करने पर उसने जमीन विवाद में अपने छोटे भाई की टांगी से गर्दन में चोट पहुंचाकर हत्या करना बताया और घर के अंदर टांगी को छुपा कर रखना बताया जिसे पुलिस जप्त की है। आरोपी से घटना के समय पहने कपड़े भी वजह सबूत जप्त कर

आरोपी को आज हत्या के अपराध में गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। हत्या की वारदात की सूचना पर तत्काल कार्रवाई करते हुये 24 घंटे के भीतर आरोपी को सलाखों के पीछे भेजने में थाना प्रभारी धरमजयगढ़ एवं उनकी टीम द्वारा आरोपी की पतासाजी कर हिरासत में लिया गया जिससे घटना

असामयिक मृत्यु के 5 प्रकरणों में वारिसानों को सहायता राशि स्वीकृत

रायगढ़। अनुविभाग धरमजयगढ़ एवं रायगढ़ में प्राकृतिक आपदा अंतर्गत 5 लोगों की असामयिक मृत्यु के प्रकरणों में कलेक्टर रायगढ़ के अनुमोदन पश्चात संबंधित अनुविभाग के एसडीएम द्वारा राजस्व पुस्तक परिपत्र 6-4 के संशोधित प्रावधान के तहत मृतक के नजदीकी वारिसानों को 4-4 लाख रुपये की वित्तीय सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है।



श्रीवास को 4 लाख रुपये, ग्राम-भालुपखना के करमूराम की 13 जनवरी 2023 को कुआ के पानी में डूबने से मृत्यु होने पर उनके पुत्र कमलसाय को 4 लाख रुपये, ग्राम-पतरापापा के सकरबाई की 25 दिसम्बर 2022 को आग में जलने से मृत्यु होने पर उनके पति रामलाल निषाद को 4 लाख रुपये तथा तहसील रायगढ़ अंतर्गत ग्राम-पंडरीपानी के ज्योति कुमार खडिया की तालाब के पानी में डूबने से मृत्यु होने पर उनके पुत्र नरेश खडिया को 4 लाख रुपये की वित्तीय सहायता अनुदान राशि स्वीकृत की गई है।

कलेक्टर कार्यालय रायगढ़ से प्राप्त जानकारी के अनुसार तहसील धरमजयगढ़ अंतर्गत ग्राम-हाटी निवासी सुकदेव सारथी की 14 सितम्बर 2021 को सर्पदंश से मृत्यु होने पर उनकी पत्नी निर्मला सारथी को 4 लाख रुपये, ग्राम-छाल के संतोष श्रीवास की 2 नवम्बर 2022 को कुआ के पानी में डूबने से मृत्यु होने पर उनकी माता करमकुंवर

मतदाता जागरूकता अभियान की सभी गतिविधियों में सहभागी बनें युवा

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने स्वीप के आगामी कार्यक्रमों की रूपरेखा की जानकारी दी



बैठक लेकर जिले के मतदाताओं को जागरूक करने के लिए प्रोत्साहित किया, साथ ही स्वीप की सभी गतिविधियों में सक्रिय रूप से सहभागी बनने की अपील की। उन्होंने आगामी 06 अगस्त को फ्रेंडशिप डे पर आयोजित कार्यक्रम की रूपरेखा पर भी बैठक में जानकारी दी गई। कलेक्टोरेट सभाकक्ष में आज दोपहर 12.00 बजे से आयोजित बैठक में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने जानकारी देते हुए

की स्थिति में 18 वर्ष की आयु पूर्ण करने वाले युवक-युवती भी मतदाता सूची में अपना नाम जुड़ाकर आगामी निर्वाचन में सम्मिलित हो सकते हैं। जिला निर्वाचन अधिकारी ने यह भी बताया कि आयोग के निर्देशानुसार आगामी 12, 13, 19 और 20 अगस्त को विशेष कार्यक्रम आयोजित कर जिले के सभी वोटों को जागरूकता अभियान के जरिए प्रोत्साहित एवं प्रेरित भी किया जाएगा। इसके अलावा स्वीप के नोडल अधिकारी हरिशंकर चौहान और उप जिला निर्वाचन अधिकारी प्रकाश भारद्वाज ने भी स्वीप के आगामी कार्यक्रमों की रूपरेखा को लेकर उपस्थित युवक-युवतियों को जानकारी दी। बैठक में अपर कलेक्टर निष्ठा पाण्डेय, एसडीएम सारंगढ़ मोनिका वर्मा भी मौजूद रहे।

रायगढ़ के मतदाता जागरूकता अभियान को भारत निर्वाचन आयोग ने अपने सोशल मीडिया पेज में दी जगह

दो अगस्त को निकली रैली का वीडियो किया शेयर

स्वीप कार्यक्रम के तहत पूरे जिले में मतदाता जागरूकता के लिए चल रहे अभियान

रायगढ़। रायगढ़ में स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाता जागरूकता के कार्यक्रम आयोजित कर नए मतदाताओं को जोड़ने के साथ लोगों को मतदान में भागीदारी के लिए प्रेरित किया जा रहा है। 02 अगस्त को विशेष मतदाता पुनरीक्षण कार्यक्रम की शुरुआत की गई। इस दिन प्रातः मतदाता जागरूकता के लिए साइकिल रैली निकाली गई।

जिले में चल रहे प्रयासों को सराहते हुए कार्यक्रम का वीडियो भारत निर्वाचन आयोग ने अपने सोशल मीडिया पेजसे में शेयर कर लोगों से मतदान की अपील की है।

गौरलतब है कि 02 अगस्त को निकली साइकिल रैली में कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा और सीईओ जिला पंचायत जितेंद्र यादव के साथ के साथ बड़ी संख्या में युवा, दिव्यांगजन, तृतीय लिंग समुदाय के लोग शामिल हुए। मतदान का संदेश लेकर निकली रैली में 18 वर्ष की आयु पूरी कर चुके लोगों को मतदाता सूची में अवश्य नाम जुड़वाने की अपील की गई। इसके साथ ही रायगढ़ जिले में मतदाता जागरूकता को लेकर स्वीप



सतरंगी माह का आयोजन किया जा रहा है। जिसके तहत पूरे जिले में विविध कार्यक्रम किए जा रहे हैं। युवा मतदाताओं की भागीदारी बढ़ाने रायगढ़ के डिप्टी कलेक्टर में 'मतदान में युवाओं की भूमिका' को लेकर व्याख्यान भी आयोजित किया गया। जिसमें युवाओं ने मंच से अपने विचार साझा किए और मतदान का संकल्प दोहराया। जिला निर्वाचन अधिकारी तारन प्रकाश सिन्हा ने युवाओं को प्रेरित करते हुए लोकतंत्र के इस उत्सव में अपने मत देने के अधिकार को निभाने की बात कही।